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Câmara Municipal de Votorantim 
“Capital do Cimento” 

ESTADO DE SÃO PAULO 

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE VOTORANTIM 
 
 
 
REQUERIMENTO Nº 077/22  
 
 
CONSIDERANDO que, a bicicleta vem se tornando um meio de transporte cada vez mais 
presente na vida dos votorantinenses, seja para se exercitarem, ou, como meio de locomoção ao 
trabalho, passeio, entre outros afazeres; 
 
CONSIDERANDO que, exercícios físicos realizados, de forma regular ou frequente, estimulam 
o sistema imunológico, ajudam a prevenir doenças cardíacas, moderam o colesterol, ajudam a 
prevenir a obesidade, entre outros benefícios. Além disso, melhoram a saúde mental e ajudam a 
prevenir a depressão; 
 
CONSIDERANDO que, além do ciclismo, a caminhada também é uma atividade física aeróbica 
que pode ser realizada por qualquer pessoa, independentemente da idade e do condicionamento 
físico da pessoa, e possui diversos benefícios para a saúde, como a melhoria do sistema 
cardiovascular, a diminuição dos sintomas de estresse e ansiedade, o fortalecimento muscular e a 
diminuição de inchaços; 
 
CONSIDERANDO que, faz parte das propostas da atual Administração Municipal, incentivar a 
prática de exercícios físicos, dando total apoio às iniciativas que ofereçam essa atividade à 
população, promovendo o bem-estar e saúde; 
 
CONSIDERANDO que, em toda extensão do bairro Jardim Green Valley, em Votorantim, 
paralela à Rodovia João Leme dos Santos (SP-264), existe uma ciclovia/pista de caminhada, que 
é muito utilizada por moradores e transeuntes nos seus deslocamentos ou para simplesmente se 
exercitarem; 
 
CONSIDERANDO que, a referida ciclovia/pista de caminhada está necessitando de 
manutenção urgente, e moradores daquela localidade procuraram por este Vereador, solicitando 
uma ajuda por meio do Governo do Estado para a realização de uma reforma; 
 
CONSIDERANDO que, recentemente, este Vereador esteve em reunião com a Excelentíssima 
Senhora Deputada Estadual, Maria Lúcia Amary apresentando o pedido dos moradores; e, a 
parlamentar se mostrou favorável em interceder junto aos órgãos competentes do Estado para 
conseguir o serviço, pois a área é de competência do DER (Departamento de Estrada de 
Rodagem); e, 
 
CONSIDERANDO que, junto com a manutenção da referida ciclovia/pista de caminhada, será 
necessária a promoção de paisagismo e ajardinamento, em toda extensão da referida via e demais 
melhorias naquele trecho do bairro Green Valley. 
 
Diante do exposto, REQUEIRO à Mesa, na forma regimental, ouvido o Plenário, que se oficie à 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que nos informe o seguinte: 
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a) Está nos planos da Administração Municipal, juntamente com o serviço do Governo do 
Estado, promover manutenção e demais melhorias em toda a extensão que margeia o bairro 
Jardim Green Valley e a Rodovia João Leme dos Santos (SP-264)? 

 
b) Em caso positivo, qual seria o projeto e quais benfeitorias seriam feitas? Qual o prazo a ser 

realizado? 
 
c) Há previsão de verba para realizar o serviço? 

 
d) Em caso negativo ao item “b”, o que impediria tais benefícios? 

 
 
Que do deliberado se dê ciência aos órgãos de imprensa, abaixo relacionados: 
 
 TV Votorantim; 
 Jornais: “Folha de Votorantim”, “Gazeta de Votorantim”, “Diário de Sorocaba” e 

“Cruzeiro do Sul”; 
 Departamento de jornalismo das rádios: Cantate FM, em Votorantim, Nova Tropical 

FM, Band FM, em Sorocaba, Cruzeiro do Sul FM, em Sorocaba e Jovem Pan, em 
Sorocaba; 

 Site “cidadedevotorantim.com.br”, na pessoa do Sr. Irineu Oliveira; e, 
 Blog “noticiasvotorantim”, da jornalista Luciana Lopez. 

 
 

Plenário "Pedro Augusto Rangel", em 5 de abril de 2022. 
 
 
 

ROGÉRIO DE LIMA 
Vereador 


